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2024 első negyedéve

Tisztelt erdőkürti Lakosok!

Az alábbiakban rövid tájékoztatást szeretnénk adni 
a településünkön jelenleg is zajló szennyvíz csatorna 
építési munkák aktuális helyzetképéről és a jövőben 
várható eseményekről.

A generál kivitelező-fővállalkozó Penta Kft. elké-
szült a hozzávetőleg 5.500 méter hosszú csőfektetési 
és hálózatépítési munkákkal, az úthelyreállításokkal, 
az átemelők főbb munkarészeivel, továbbá a kállói va-
donatúj szennyvíz tisztító telep próbaüzemre kész. A 
településen várhatóak még kiegészítő munkák, javí-
tások, az átemelők végleges tereprendezése, kerítés és 
egyéb építési járulékos munkarészek. Az elkészült há-
lózat és az új telep próbaüzemére hamarosan, várha-
tóan húsvét után kerülhet sor, ekkora prognosztizálta 
az áramszolgáltató az energia telepre való kiépítését. 

A próbaüzem megkezdésekor, írásos tájékoztatást 
fogunk küldeni a lakosok számára a rákötések lebo-
nyolításának pontos ismertetésével. Ez csak és kizá-
rólag a Vízmű szakembereinek szakfelügyeletének 
jelenlétében történhet meg, ez minden erdőkürti 
érdekében, továbbá a hálózat, az átemelőkben lévő 
érzékeny szivattyúk az új szennyvíz tisztító telep és 
komplexen az egész rendszer megfelelő és hatékony 
működésének érdekében történik.

A lakosság számára fontos információ, hogy az elké-
szült házi bekötő csatornákra egyelőre SZIGORÚAN 
TILOS bárminemű rákötést eszközölni! A telken be-
lüli csőfektetési munkák elvégezhetőek, a rácsatla-
kozás elvégzése az, ami egyelőre még nem időszerű. 
Szintén a Vízmű munkatársai működnek majd közre 
a mély fekvésű, házi beemelővel ellátott ingatlanok 
esetében is.

A próbaüzem 6 hónapos időtartamot ölel majd fel, 
ez idő alatt fogják a berendezéseket felügyelet mellett 
hatékony működésre beállítani a szakemberek.

FOKOZOTTAN TILOS a meglévő derítők beszi-

vattyúzása a rendszerbe! Ez katasztrofális eseménye-
ket idézhet elő a telepen, több hónapos telep optima-
lizálást tehet tönkre, aminek hatására több hónap 
kemény munkája veszhet kárba. Például rendkívül 
bűzös szaghatás alakulhat ki, szivattyúk mehetnek 
tönkre, a telep bakteriológiája tönkremegy, amely ne-
hézkesen állhat helyre. Kérjük ezt maximálisan tart-
sák szem előtt, ne tegyük tönkre azt, amit még csak 
készülünk használatba venni és átvenni!   A szabály-
szegők kiléte műszaki módszerekkel megállapítható 
és közérdek ellen elkövetett rongálásnak minősül, 
amely szigorúan szankcionálható!

Szeretnénk felhívni a figyelmet, hogy mind a próba-
üzem ideje alatt, mind az azt követő 36 hónapos ga-
ranciális időszakban az észrevételeket kezeljük, jelen 
pillanatig is felmerült már néhány a csatornaépítés 
során abszolút normálisnak tekinthető intézni való, 
ezek javítását, megoldását a Pentával és a Vízművel 
vállvetve eszközölni fogjuk.  

Végül, de nem utolsó sorban, szeretnénk tolmácsol-
ni az Önkormányzat és a generál kivitelező Penta Kft. 
szakemberei és munkatársai, továbbá a projektben 
részt vevő egyéb szereplők, úgy, mint a Tervezők, az 
Építési és Közlekedési Minisztérium, a műszaki El-
lenőr szervezet, az Északmagyarországi Regionális 
Vízművek és egyéb közműszolgáltatók köszönetnyil-
vánítását a lakosság számára, akik példaértékű türel-
mükről és együttműködésükről tettek tanúbizonysá-
got az eddigi munkálatok során!

Kérjük továbbra is a Tisztelt Lakosság együttműkö-
dését, a munkák gyakorlatilag elkészültek, a járulékos 
feladatrészek vannak hátra, a projekt sikeres zárása 
felé ismét jelentősen közelebb került Erdőkürt!

Czeglédi Csaba 
termelési főmérnök, projektvezető

Penta Kft.

Tájékoztatás
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Általános tudnivalók a gépjárműadóról

Gépjárműadót kell fizetni:
• a belföldi forgalomban lévő,
• a magyar hatósági rendszámtáblával ellátott  

gépjármű és a pótkocsi után.

Nem kell gépjárműadót fizetni:
• a mezőgazdasági vontató,
• a lassú jármű és pótkocsija,
• a négykerekű segédmotoros kerékpár,
• a külön jogszabály szerinti „méhesházas” gépjármű, 
• a munkagép,
• a CD és az OT betűjelű rendszámtáblával ellátott 

gépjármű után.

2024. január 1-jétől az éves adót egy összegben kell 
megfizetni, április 15-ig. 
Az éves adóra a természetes személyek a tárgyév júni-
us 30-ig évente egyszer maximum 5 havi pótlékmen-
tes részletfizetést kérhetnek.
Az időarányosan megállapított adót a határozat kézhez 
vétele után, annak a véglegessé válásától számított 15. 
napig kell megfizetni. A határozat a fellebbezési hatá-
ridő lejárta utáni napon válik véglegessé, ha ellene nem 
fellebbeztek.

A gépjárműadót a 10032000-01079160 számú, NAV 
Belföldi gépjárműadó-bevételi számlára kell megfi-
zetni.

Az éves adót a járműnyilvántartásban az év első nap-
ján szereplő
• üzembentartó, ha nincs ilyen, akkor
• tulajdonos 
köteles megfizetni.

Az időarányos adót – év közben, újonnan vagy újra 
forgalomba helyezett gépjárműnél – a járműnyilván-
tartásban a forgalomba helyezés hónapjának utolsó 
napján szereplő
• üzembentartó, ha nincs ilyen, akkor
• tulajdonos 
köteles megfizetni.

Ha a járműnyilvántartás szerint egy gépjárműnek 
több üzembentartója, esetleg több tulajdonosa van, 

akkor az éves vagy időarányos adót az fizeti, akinek a 
nevére a forgalmi engedélyt kiállították.

A fizetendő éves vagy időarányos gépjárműadóról a 
NAV első alkalommal határozatot, majd a következő 
években – ha nem volt változás – tájékoztatást küld.

Ha a tulajdonos magánszemély meghal vagy a tulajdo-
nos cég megszűnik, és a következő év első napján a jár-
műnyilvántartásban még mindig az elhunyt személy 
vagy a megszűnt szervezet szerepel tulajdonosként, az 
adót az fizeti,
• aki a haláleset vagy megszűnés napján a hatósági 

nyilvántartásban nem üzembentartó tulajdonos-
ként szerepel. Ha nincs ilyen, akkor

• az, akit az adóalany halála, illetve megszűnése 
után elsőként tulajdonosként bejegyeztek.

A fizetendő éves adóról a NAV az éves adómegállapí-
tás keretében küld tájékoztatást.

I betűjelű ideiglenes rendszámtáblával ellátott gépjár-
mű után az adót az fizeti, akinek a nevére a rendszám-
táblát a hatóság kiadta. Az egyszeri adótételről a NAV 
határozatot küld.

forrás: nav.gov.hu

Kérjük támogassa adója 1%-ával  
a helyi civil szervezeteket.

Erdőkürti polgárőrség:  
18215175-1-12

Erdőkürti sportkör:  
19929156-1-12

Faluvédő Szépítő és Fejlesztő  
Egyesület Erdőkürt:  

19163363-1-12
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Az Erdőkürti Polgárőrség 2024. január 27-én a Mikszáth Kálmán Közösségi Színtér emeleti tárgyalójában meg-
tartotta a 2023-as évet összegző közgyűlését. A rendezvényre nemcsak a polgárőrök voltak hivatalosak, hanem 
szeretettel meghívást kaptak a kedves párjaik is, hiszen a közösségért és a közbiztonságért tett önkéntes munkához 
a család támogatására is szükség van.

Tiszteletét tette ezen az estén Dr. Radácsné Reszegi Rita az Országos Polgárőr Szövetség Lovas Tagozatának elnö-
kasszonya, Galambvári Zoltán rendőr őrnagy a Kállói Rendőrőrs megbízott őrsparancsnokhelyettese, valamint 
később csatlakoztak a megjelentekhez Tóth Krisztián törzszászlós és Rónaszéki Márk főtörzsőrmester a Készenléti 
Rendőrség lovas alosztályának járásunkban szolgálatot adó rendőrei.

A közgyűlésen Dr. Radácsné Reszegi Rita elnökasszony köszöntötte a megjelent vendégeket, majd tájékoztatót 
adott az OPSZ szervezetéről és a 2024. március 1-től életbe lépő jogszabályi változásokról. Galambvári Zoltán ren-
dőr őrnagy úr megköszönte a polgárőrök munkáját valamint kiemelte, hogy fáradozásuk példaértékű és mindig, 
minden helyzetben számítani lehet a rájuk.

Ezután az elnöki köszöntőben röviden összefoglalásra és értékelésre kerültek az elmúlt év eseményei, majd a be-
számolók után a tavalyi év óraszámai, teljesítménye alapján a legtöbbet teljesítő polgárőrök elnöki dicséretben ré-
szesültek és köszönetképp ajándékot vehettek át. A 2023. esztendőben a legtöbb szolgálatot adó polgárőrök Duka 
Imre, Kapuszta Ferenc és Korbely József voltak. 

A polgárőrség helyi szervezetébe két új tag jelentkezett felvételre. Süveges Zoltán polgárőrigazolvány igénylése 
már folyamatban van, Tusán József pedig a Szadai Polgárőrség polgárőreként Erdőkürtre költözve immár a helyi 
egyesületben szeretné folytatni az önkéntes munkát. Érdeklődőként jelen volt még Izsó Miklós is, aki szintén a 
közelmúltban költözött családjával Erdőkürtre. Ezúton is szeretném kiemelni mennyire fontos, hogy még többen 
jelentkezzenek az Erdőkürti Polgárőrség soraiba és vállaljanak részt az önkéntes munkában! 

Ezután kötetlen beszélgetés formájában a polgárőrök kérdéseket tettek fel a meghívott vendégeknek, majd az el-
nökasszony az OPSZ lovas és kutyás tagozatait mutatta be. Galambvári Zoltán őrnagy úr a rendőrség-polgárőrség 
közös szolgálatáról adott tájékoztatást. Az este vacsorával és jó hangulatú beszélgetéssel folytatódott. 

Az egyesület ezzel az összejövetellel szerette volna megköszönni a tagok egész éves áldozatos és kitartó munká-
ját. Köszönet Dudok Tündének és Teréki Piroskának, akik az ízletes vacsorát elkészítették és szervírozták. Az 
Erdőkürt Polgárőrség elnökeként szeretnék köszönetet mondani azon helyi vállalkozóknak és lakosoknak, akik 
adományaikkal támogatták az egyesületünk munkáját. Minden támogatás nagy segítség számunkra, hiszen a 
befizetett tagdíjakon és a Nógrád Vármegyei Polgárőr Szervezetek Szövetségétől kapott kisösszegű egyszeri éves 
támogatáson kívül más bevételi forrásunk nincs.

Erdőkürti Polgárőrség számlaszáma: 11742166-20110390

Ezenkívül bárki dönthet úgy idén is, hogy az összevont adóalap után befizetett személyi jövedelemadójának egy 
százalékát felajánlja egy regisztrált civil szervezetnek. Arra kérek Mindenkit, hogy minél többen erdőkürti civil 
szervezetet, vallási közösséget támogassanak, melyek működéséhez nagy segítséget jelent a felajánlott összeg.

Erdőkürti Polgárőrség adószáma: 18215175-1-12 

Szebenszkiné palik Katalin

POLGÁRŐRSÉG HÍREI 
2023-as évzáró közgyűlés
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2024. február 7-én Vanyarcon kihelyezett ülést tar-
tott a Nógrád Vármegyei Szlovák Nemzetiségi Ön-
kormányzat. A testület többek között elfogadta az 
önkormányzat idei költségvetését, munkatervét és 
eseménynaptárát. Dr. Egyed Ferdinánd elnök négy 
rendezvényt emelt ki: a megyei szlovák gyermekna-
pot (Nézsa, május 9.), a nemzetközi nógrádi folklór-
fesztivált (Bánk, július 28.), a nógrádi szlovák önkor-
mányzatok találkozóját (Nézsa, szeptember 28.) és a 
20. regionális szlovák napot (Salgótarján, november 
9.) Az ülés során együttműködési megállapodásokról 
is döntés született, mások mellett az erdőkürti szlo-
vák nemzetiségi önkormányzattal.

Az egyebek napirendi pontban Egyedné Baránek 
Ruzsenka, a Magyarországi Szlovákok Szövetségé-
nek (ZVÄZ) elnöke tartott tájékoztatót a közelgő 
nemzetiségi önkormányzati választásokkal kapcso-
latban. Felhívta a figyelmet, hogy nemzetiségi je-
löltekre csak azok szavazhatnak, akik szerepelnek a 
nemzetiségi választói névjegyzéken (nem feltétlenül 
azonos a népszámláláson magukat szlovák nemze-
tiségűnek vallókkal). A névjegyzékre folyamatosan 
lehet jelentkezni a választások hivatalos kiírásáig. 
Elmondta továbbá, hogy a ZVÄZ folyamatosan tájé-
koztatni fogja a helyi nemzetiségi önkormányzato-
kat az aktuális határidőkről és teendőkről, ezen felül 
minden segítséget megad a választásokon való ered-
ményes szerepléshez.

Végül Király Katalin, a Magyarországi Szlovákok 
Kulturális Intézetének igazgatója tartott előadást a 
szlovák tájházakkal kapcsolatban, ismertetve a vál-
tozó törvényi feltételeket és képzési lehetőségeket. 
Ezek erdőkürti szempontból is lényeges információk 
voltak, hiszen községünkben is folyamatban van egy 
ilyen tájház létrehozása.

Havjár Zoltán

Čo nového? – Mi újság?

December 13 Luca napja. A néphagyomány 
szerint erre a jeles napra elkészül a Luca széke, 
melyre felállva megláthatjuk a falu boszorká-
nyát, de gombócot is főzhetünk, amiből meg-
tudhatjuk ki lesz a férjünk. A jó megfigyelők 
az időjárást is előre megjósolhatják. Mindezt 
elhozta nekünk a Lóca együttes egy interaktív 
előadás formájában. Az együttes nem először 
járt nálunk, de nem is utoljára!

De kik is Ők? A Lóca együttes 2010-ben ala-
kult. Ismert gyermekdalokat, népdalokat, népi 
játékokat játszanak és a gyermekeket bevonva 
lesz az előadásuk egy pezsgő, élő produkció és 
egy óriási buli. 

Koncertjeik egy része az év jeles napjaihoz kö-
tődve aktualitásokat hordoz, más részük olyan 
zenés mesejáték, mely mindig időszerű tanulsá-
gokat vonultat fel. Dalaikat és történeteiket népi 
és klasszikus hangszerekkel élő zenei kísérettel 
adják elő. Az erdőkürti gyerekek nagyon jó part-
nerek a produkcióhoz. Ügyesen énekelnek, be-
kapcsolódnak a játékokba, ismerik a népszokáso-
kat, aktívak, bátran szerepelnek. A közönség és az 
előadók is fellelkesülve, vidáman távoztak. 

A produkció a Balassi Bálint Könyvtár jóvoltá-
ból jöhetett Erdőkürtre.

Dudok Tünde
könyvtáros

Luca napi koncert
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„Itt a farsang, áll a bál...”
Egy héttel a farsangi mulatság 

előtt telefonon keresett fel Eszter 
néni, és kérdezte meg, hogy nem 
csatlakoznék-e én is zsűrihez. 
Örömmel mondtam igent erre a fel-
kérésre. A farsangi bál napján már 
az ajtón belépve meg kellett torpan-
jak kicsit. Mosolyogva néztem szét, 
hogy bizony nem csak a gyerekek 
bújtak szebbnél szebb jelmezekbe, 
de a művelődési ház nagyterme is 
ünneplőbe öltözött. Ezek után he-
lyet foglaltam a zsűritársaim mel-
lett és a hagyományokhoz híven az 
óvodások nemsokára meg is nyitot-
ták a rendezvényt. Az ovisok táncát 
az iskolások mesefeldolgozása kö-
vette, ezután pedig egy meglepetés 
produkció következett, melyben az 

„erdőkürti szinkronúszók” mutat-
ták meg magukat, amíg egy cápa 
félbe nem szakította előadásukat. 
A tapsvihar után pedig végre meg-
kezdődött a gyerekek által várt jel-
mezes felvonulás is. Öröm volt néz-
ni, hogy idén szinte az egész falu 
apraja és nagyja jelmezt öltött és be 
is mutatták azt, sőt még csapatos 
produkciókat is bőven láthattunk. 
A mulatság ezen részét a hivatali 
dolgozók hagyománnyá vált titkos 
meglepetés tánca koronázta meg.

Amíg a zsűrinek a jelmezes felvo-
nulás után kezdődött meg igazán 
a munkája, addig a kicsikre még 
több móka és kacagás várt. Mialatt 
a zsűritagok a pontjaikat vitatták 
meg, a gyerekek az udvaron meg-

nézhették a kiszebáb elégetését, 
majd számos vicces ügyességi fel-
adat és játék várta őket a nagyte-
remben. Természetesen időközben 
a büfé is „megnyitott”, ahol szend-
vics, fánk és tea várta az odatéve-
dőket. Ezután következett az ered-
ményhirdetés és a tombolasorsolás. 
A hangulat mindvégig fantasztikus 
volt, ezt bátran kijelenthetem az 
összes résztvevő nevében. 

Köszönjük szépen minden segítő 
kéz munkáját és a felajánlásokat, 
hiszen ezek nélkül nem lett volna 
ilyen vidám és csodálatos az idei 
farsangi mulatság.

Osztroluczky Edit

Fotó: STY  |  https://erdokurtfaluvedo.hu
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Betekintés az Erdőkürti  
Nefelejcs Óvoda életébe

Az első nagy változás életünkben, 
amikor gyermekünk először lép be 
az óvoda ajtaján. A családi háttérből 
kikerülve egy új világba csöppen, 
amely tele van élményekkel, válto-
zással, szokásokkal, szabályokkal, 
ismeretlen arcokkal. 
Segítségül óvodánk nyílt napot tar-
tott 2023. szeptember 4-én „Nyitva 
van az aranykapu” elnevezéssel. 
Közös játék keretében ismerked-
tünk új óvodásainkkal, illetve bepil-
lantást nyerhettek a szülők az óvo-
da mindennapi életébe. Lehetőség 
adódott arra, hogy bizonyos hely-
zetekben megfigyeljük gyermekün-
ket Beleláthattunk az óvodai ne-
velés mélységeibe is. Gyermekünk 
viselkedését is más szemszögből 
figyelhettük meg (pl. gyermekünk 
másképp viselkedik az óvodában és 
másképp otthon). 
Érdemes tapasztalatokat gyűjteni, 
de elsősorban gyermekünk miatt 
menjünk el a nyílt napra. Az ő fej-
lődését kövessük, s jelenlétünkkel 
támogassuk, bátorítsuk! Jövőre újra 
nyitva lesz az aranykapu!
Készültünk a Népmese Világnapjá-
ra. Állatok Világnapja alkalmából 
elsétáltunk a Mikszáth Kálmán Kö-
zösségi Színtér nagytermébe, ahol 
nemcsak megfigyelhettük, hanem 
kedvünk szerint meg is simogathat-
tuk, ölbe vehettük a kisebb állato-
kat, ha volt hozzá kellő bátorságunk. 
Köszönjük a szívélyes fogadtatást. 
Nagyon élveztük a bemutatót. 
Halloweeni sürgölődés is volt ná-
lunk, tököt faragtunk és ettünk a 
tökhét keretében. 

Az elmúlt év decembere nagyon 
mozgalmas és tartalmas volt. A 
karácsonyi vásár és az adventi fel-
lépés már hagyomány a közösségi 
házban. 
Eljött hozzánk a Mikulás, igaz 
rendhagyó módon a Mikszáth Kál-
mán Közösségi Színtér nagytermé-
be érkezett. Előtte „A Legkisebb 
Mikulás” előadást tekintették meg 
az iskolás és óvodás gyermekeink, 
majd ezt követően kezdetét vette a 
Mikulás fogadása. A gyerekek vi-
dáman integetve, énekelve, verselve 
köszöntötték és nagyon örültek az 
ajándékoknak. Izgalommal teltek a 
várakozás percei és nagy örömmel 
vették birtokukba ajándékait.
Luca napi népszokásokkal ismer-
kedtünk egy hangulatos, mozgal-
mas, tánccal és énekszóval kísért 
délelőttön a Lóca együttes és a 
Mikszáth Kálmán Közösségi Szín-
tér és Könyvtár jóvoltából.
A Palánta Sorsfordító Alapítvány 
„Karácsonyi csoda” bábelőadása 
tovább fokozta ünnepi hangula-
tunk, melyet egy rendhagyó ka-
rácsonyi ünnepség követett óvo-
dánkban. Családias hangulatban, 
meghitt légkörben ünnepeltünk. A 
fák alá Jézuska elhozta ajándékait, 
melynek a gyerekek szívből örültek. 

Itt köszönjük meg kedves támoga-
tóinknak nagy szeretettel önzetlen 
felajánlásukat, adományaikat.
A farsang a vízkereszttől hamvazó 
szerdáig tartó hosszú, vidám idő-
szak. A mókázás, vidámság, tán-
cos mulatozás ideje. Az óvodában 
igen izgalmas hetek ezek. Beszél-
gettünk a farsangi régi szokások-
ról, álarcokat, szemüvegeket, bo-
hócokat készítettünk, festettünk, 
nyírtunk, színeztünk, medvehetet 
tartottunk. Vidám, mókás dalokat, 
verseket, mondókákat tanultunk. 
Készültünk a közösségi házba fel-
lépéssel, perdültünk, fordultunk, 
táncoltunk. Az óvodai farsangi 
mulatság napján a gyermekek jel-
mezbe bújtak. A vidám nevetés, 
közös táncolás mellett helyet kap-
tak a népi gyerekjátékok, játékos 
vetélkedők. Farsangi fánkot ettünk 
és a kiszebábot is elégettük, így 
várva a tavaszt. 
 
Reméljük, hogy rendezvényeinken 
is látható kis óvodásaink szorgal-
mas munkájának eredménye. A sok 
gyakorlás meghozza gyümölcsét.

Nagyné Veszprémi  
Krisztina Anikó
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Nánai Dórának hívnak, erdőkürti 
lakos vagyok és a hatvani Széchenyi 
István Római Katolikus Technikum 
és Gimnáziumba járok.

Kiskorom óta nagyon tetszett a 
versenytánc és már akkor is mon-
dogattam, hogy majd egyszer én is 
fogok így táncolni. Ahogy a közép-
iskolát elkezdtem, megismertem egy 
lányt az évfolyamról, aki verseny-
táncol. Ő ajánlotta nekem a Dance-
net Sportegyesületet. 2023 május vé-
gén meg is néztem egy edzésüket  és 
már akkor  eldöntöntöttem, hogy én 
is tagja leszek az egyesületnek. Júni-
usban én is csatlakoztam. 

Megismerkedtem  a samba , cha- 
cha- cha, rumba, jive, paso doble, 
salsa, és bachata táncokkal. Több 

koreográfiát, formációt is megta-
nultunk, ilyen például a „latin girls” 
formáció. Nyáron 4 napos intenzív 
edzőtáborban vettem részt ahol min-
dennap más fajta táncokkal ismer-
kedtünk meg. Decemberben elkezd-
tünk készülni az első versenyemre, 
ami 2024. Február 10-én került 
megrendezésre. Jive és cha-cha-cha 
táncokkal indultam a 96. DanceNet 
Kupa táncversenyen, ahol Szóló Ifjú-
sági Minősítő Latin kategóriában 1. 
helyezést értem el. 

Lelkesen készülök a következő ver-
senyre ami március 17-én lesz és ott 
már remélhetőleg a szóló tánc mel-
lett páros tánc kategóriában is indul-
hatok táncpartneremmel, Bratkovics 
Zoltánnal.

Nánai Dóra

*Szerkesztői megjegyzés: 
A Kürtölő háttérmunkálatai közben 
lezajlott a fent említett verseny, me-
lyen Dóri és Zoltán első helyezést ért 
el. Ezúton is szeretnénk gratulálni és 
további sikereket kívánunk nekik!

A versenytáncok világa

SULI-HÍREK 
Programok, eredmények

– Már a november is a karácsonyra 
hangolódással telt, hiszen a falu-
karácsony műsorára próbáltunk 
az iskolában.

– Decemberben a gyerekekkel és a 
szülőkkel közösen készültünk a 
karácsonyi vásárra, ahol majd-
nem minden „termékünket” 
sikerült értékesíteni. Ezúton is 
köszönjük a lelkes közreműkö-
dőknek és vásárlóknak!

– Pár nap csúszással, de 8-án meg-
érkezett a Mikulás is egy jó han-
gulatú műsor keretében, melyre 
Krisztina óvó nénitől kaptuk a 
meghívást. A Lóca együttes ze-
nés, a gyerekeket megmozgató 
és megénekeltető műsora a Luca 
naphoz kapcsolódott, természe-
tesen december 13-án. Ha de-
cember, akkor nem maradhat el 
a Palánta együttes műsora sem. 

Előadásukban idén is felidézték 
számunkra a karácsony igazi 
történetét.

– Ebben a tanévben hosszabb téli 
szünetet rendeltek számunkra, 
így csak január 8-án folytattuk 
a tanulást. A hónap második 
felében elkezdtük a farsangi 
műsorunk próbáit, lezártuk az 
első félévet és szülői értekezle-
tet tartottunk.

– A február legjobban várt esemé-
nye természetesen a farsang volt, 
de színházban is jártunk. 22-én 
Budapestre látogattunk a 6SZÍN 
Színházba, ahol Csukás István: 
Utazás a szempillám mögött 
című zenés darabját néztük meg.

– Februárban került megrendezés-
re a megyei sakkverseny Karancs-
lapujtőn, ahol iskolánk tanulói 
közül ketten is bekerültek az or-

szágos mezőnybe: Holló Hanna 
a lányok között első, Szathury 
Milán a fiúk között harmadik he-
lyezettként. Szathury Zalán élete 
első sakkversenyén ötödik lett. 
Mindhármuknak gratulálunk! 
Drukkoljunk Hannának és Mi-
lánnak áprilisban az országos 
versenyen!

Berzsák Györgyi tanárnő

ISKOLAI BEIRATKOZÁS
Az iskolai beiratkozás április 18-án és 19-én esedékes. Az iskola telefonszámán (06/32-341-510)  

vagy munkaidőben személyesen lehet időpontot egyeztetni a beíratásra.
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FRISS DIPLOMÁSOKTartalmas egyetemi évek…

Édesanyám erdőkürti, így félig én is annak vallom 
magam. Az erdőkürti életnek a mai napig aktív tagja 
vagyok, rengeteg emlékem van a táborokról és a bá-
lokról amiken részt vettem, a háttérben szerveztem. 
Amikor tehetem a szabadidőm nagy részét itt töltöm. 

Az általános iskolát Gödöllőn végeztem, de nem 
volt kérdés, hogy Aszódra menjek középiskolába. Em-
lékszem, amikor a szintén erdőkürti dr. Tóth János 
ballagásán voltunk (akkor voltam másodikos általá-
nos iskolában), már akkor kijelentettem, hogy én az 
Evangélikus Gimnáziumban szeretnék majd tovább 
tanulni, mert sok kürti barátom jár oda és iskola után 
Kürtre is hazamehetek, nemcsak Gödöllőre. Próbáltak 
lebeszélni róla, mert Gödöllőn is vannak jó iskolák, de 
én nem tágítottam. Így 2016 szeptemberétől az EGA-
ban kezdtem meg a tanulmányaimat emelt német ta-
gozaton. A fakultáció választás során tizedikben az 
angolt és a matematikát jelöltem meg, majd a német 
mellett matematikából tettem emelt szintű érettségit 
és az angol volt a választott tárgyam. A gimnáziumi 
éveim során erősen megfogalmazódott bennem, hogy 
gazdasági szakra szeretnék menni a gödöllői egyetem-
re, így Jánost követve én is Gödöllőre mentem a Szent 
István Egyetemre, a jelenlegi Magyar Agrár- és Élettu-
dományi Egyetemre, ahová felvettek 2020 júliusában 
gazdálkodás és menedzsment szakra. 

Az első két félévemet online oktatásban csináltam 
végig a járványhelyzet miatt, ami elég nagy megpró-
báltatás volt számomra, hiszen senkit nem ismertem 
a szakomról, akivel együtt tudtam volna tanulni és ez 
megnehezítette a tanulmányaimat. A harmadik fél-
évtől kezdve jelenléti oktatás volt, ami szintén egy új 
helyzetet teremtett, hiszen 1 év után találkoztam azok-
kal, akikkel egy szakra jártam és ott ismerkedtünk 

meg igazán egymással. Negyedik félév végén szakdol-
gozat témát és specializációt kellett választanunk. A 
szakdolgozat témám ,,A termőföld közgazdasági érté-
kelése, piaci árát befolyásoló tényezők vizsgálata’’ volt, 
mellyel 2023 novemberében Tudományos Diákköri 
Konferencián is indultam. Ötödik és hatodik félévben 
a szakdolgozat mellett a nyelvtanulás volt a fő célom. 
Általános német középfokú nyelvvizsgával ekkor már 
rendelkeztem, így letettem angolból egy szakmaival 
bővített középfokú nyelvvizsgát is. 

Sajnos voltak buktatók az utolsó időszakban, mert 
államvizsga előtt 3 hónappal tudtam meg, hogy a 
szakdolgozatomat felügyelő konzulensem felmondott 
az egyetemen és nincs, aki segítse a munkámat. Hosz-
szú levelezések után kaptam egy új konzulenst Dr. 
Horváth Zoltán egyetemi docens urat, aki a nulláról 
nézte át a szakdolgozatomat és javasolt a TDK-ra. Neki 
sok mindent köszönhetek, mert az utolsó hajrában se-
gítő kezet nyújtott nekem, amikor a legnagyobb szük-
ségem volt rá. 

Az utolsó félévem eseménydús volt, hiszen a TDK 
és a záróvizsga mellett elnyertem a Magyar Nemze-
ti Bank Kiválósági Ösztöndíját is, melyet a Budapes-
ti Kongresszusi Központban vehettem át a Nemzeti 
Bank munkatársától. 

Decemberben sikeres államvizsgát tettem, így köz-
gazdász lettem üzletviteli menedzser szakirányon. A 
főiskola elvégzése után a 2024 szeptemberben kezdődő 
félévtől szintén a gödöllői egyetemen agrárközgazdász 
mesterképzésre jelentkeztem, ezért a tanulmányaim 
tovább folytatom.

Miczki Fanni
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Már 2017-ben, mikor megszereztem az első dip-
lomám, tudtam, hogy a pedagógiai pályán szeret-
ném továbbfejleszteni magam. Ugyanakkor úgy 
gondoltam, hogy szükséges olyan szakmai (óvoda-
pedagógus) tapasztalattal rendelkeznem, amelynek 
következtében tanulmányaimat alázatosan és követ-
kezetesen tudom folytatni, a későbbiekben pedig a 
tudásomat kamatoztathatom. Mindezek tudatában 
3 év óvodapedagógusi tapasztalatszerzés után elha-
tároztam magam, hogy elvégzem az Eötvös Lóránd 
Tudományegyetem Bárczi Gusztáv Gyógypedagógia 
Karának tanulásban akadályozottak pedagógiája 
szakirányát. Így, 2020. szeptemberében megkezdtem 
a második diplomám megszerzésének az útját járni. 
Ugyanakkor, ez a 3,5 év nem volt egy sétagalopp. A 
legnagyobb és legmeghatározóbb nehézséget a CO-
VID jelentette, amelynek hatására a tanítás legtöbb 
esetben online formában valósult meg. Ez egyrészt 
kényelmes volt, hiszen munka mellett megoldani 
az egyetemi tanulmányok végzését, nem kis feladat. 
Rendkívül nehéz kihívás volt, hogy a munkámat ösz-
szeegyeztessem a tanulmányaimmal. A követelmény 
nagyon sok és nehéz volt, számtalan beadandóval, 
vizsgával és szigorlattal vegyítve. Laikus emberek 
számára egy egyetem elvégzése könnyű feladatnak 
tűnhet, még munka mellett is. Mindazonáltal abba 
sokan nem látnak bele, hogy a diploma megszerzése 
mögött mennyi átalvatlan éjszaka áll, mennyi lemon-
dással és áldozathozatallal jár. 

Több alkalommal is azt éreztem, hogy ezt munka 
mellett képtelen vagyok teljesíteni. Ugyanakkor a ba-
rátaim, szeretteim, családom folyamatos támogatása 
és ösztönzése hatással volt rám, s minden nehezebb 
pillanatomban arra gondoltam, hogy igenis vannak, 
akik hisznek bennem, hát akkor én miért ne hihetnék 
a képességeimben?! Igyekeztem a legtöbbet kihoz-
ni magamból, éppen ezért a tanulás legtöbb esetben 
az alvás rovására ment. Így rendszeresen előfordult, 
hogy 3-4 óra alvással mentem iskolai gyakorlatra 
(ahol tanítani kellett), majd dolgozni. Megtiszteltető 
számomra az, hogy olyan gyermekeknek segíthetek, 

akik valamilyen idegrendszeri éretlenséggel, káro-
sodással, akadályozottsággal, vagy fogyatékossággal 
élnek együtt. Nem minden esetben hálás feladat a 
gyógypedagógia, de azt látni, hogy a problémás gyer-
mekek szeme ragyog azért, mert Te olyan tudást adsz 
át számukra, amellyel máshol nem találkoztak…nos, 
az felbecsülhetetlen és csodálatos az az érzés, hogy 
segíthetsz nekik. Hálás vagyok minden fogyatékkal 
élő, akadályozott gyermeknek azért, hogy léteznek, s 
megtisztelnek azzal, hogy szeretetet árasztanak a vi-
lágnak, s adtak nekem is belőle. Azt a szeretet, ame-
lyet Down-szindrómás gyermekektől kaptam, nem 
felejtem el soha!

Összességében nem volt könnyű a mögöttem álló 
3,5 év, de minden percért hálás vagyok. Csodála-
tos embereket ismerhettem meg ezalatt a néhány év 
alatt. Remek szakemberekkel beszélgethettem, s pró-
báltunk megoldást találni a pedagógia különböző 
problémáira. Megtanultam, hogy a céljaink elérésé-
nek érdekében fontos a türelem, a határozottság, az 
ambíciózus és a céltudatosság. Kevesen mondhatják 
el azt magukról, hogy az, amivel foglalkoznak nem-
csak a munkájuk, hanem igazán a szívből jövő hiva-
tásuk. Bizton merem állítani, hogy én megtaláltam 
az utam. A pedagógia egy csoda, számtalan olyan 
területtel rendelkezik, amelyeket egy pedagógusnak 
magáénak kell tudnia. Éppen ezért nem hagyom 
abba a tanulást, s nem egy egyetem, tanfolyam van 
még, amely csak arra vár, hogy elsajátítsam az általuk 
biztosított tudást.

„Az igazi szépség a különbségek elfogadásában rejlik. 
A fogyatékosságuk nem akadály, hanem lehetőség arra, 
hogy megtapasztaljuk az igazi szeretet erejét és az emberi 
kapcsolatok mélységét.”

Kondella Mirtill

 Köl tészetnapi fel hívás 
A magyar költészet napját minden évben megünnepeljük 

Erdőkürtön április 11-e (József Attila születésnapja) 
környékén. Az idén Váci Mihályra – születésének 100. 

évfordulóján –, Radnóti Miklósra – halálának 80. 
évfordulóján –, valamint Móra Ferencre – halálának 90. 

évfordulóján – emlékezünk. 

Szeretettel várunk minden verskedvelőt
2024. április 12-én 18 órára

a Mikszáth Kálmán Közösségi Színtér nagytermébe
akár versmondónak (-olvasónak, éneklőnek), akár 

közönségnek.

Örömmel vesszük, ha valaki a fent említett szerzők 
költeményeiből válogat, de nem kizáró ok az sem, ha a 

versmondó más költőt választ. Jelentkezni Dudok Tünde 
könyvtárosnál vagy Kenyeres Anikónál lehet.

Köszönettel elfogadunk egy-egy tányér házi süteményt az 
irodalmi est utáni agapéhoz.
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  Kis karácsony, nagy karácsony  

Hagyományainkhoz híven 2023 decemberében, ad-
vent első vasárnapján, összegyűlt a falu apraja-nagyja, 
hogy együtt várjuk a karácsonyt, közösen ráhango-
lódjunk az ünnepre.

A polgármesterasszony rövid köszöntője után 
meggyújtotta az adventi koszorún az első gyertyát - 
amit ismét a Nővérektől kaptunk - és kezdetét vette 
az ünnepi műsor. Elsőként óvodásaink gyönyörű jel-
mezekben és igazán igényes díszlettel előadták a pász-
torjátékot.

Ezután az iskolás lányaink angyaloknak öltözve 
táncoltak, majd színre léptek a fiúk, akik igazán talá-
lóan ördögjelmezben ördögtáncot jártak. Az előadá-
suk megmosolyogtatta a közönséget.

A műsor folytatásaként egy igazán szívet melengető 
közös produkció következett. Tolner Kata és Baráth 
Balázs az óvodások és iskolások gyűrűjében együtt 
elénekelték a Karácsonyi Álom című dalt.

Vendégelőadóink is voltak, Koltavári-Tokár Hajnal-
ka és Szabó Adrienn személyében. Zenei blokkjukban 

ismert karácsonyi és egyéb közkedvelt dalok csendül-
tek fel fuvolán, szaxofonon és ének formájában. Sike-
rüket mi sem bizonyította jobban, mint hogy a kiseb-
bek örömükben táncra perdültek. Nem mindennapi 
zenei élményben volt részünk. Köszönjük nekik!

A nagyterem gyönyörű karácsonyi dekorációban 
pompázott, az asztalokon finom sütemények és italok 
várták a vendégeket. 

Itt szeretném megemlíteni, hogy a Nyugdíjas klub 
karácsonyi összejövetelén is ünnepi műsorral ked-
veskedtek nekünk a kis előadók. Holló Hanna fife-on 
játszott egy szép karácsonyi dalt, majd Havjár Ben-
cével verset mondtak. Bence hegedűn játszott, melyet 
anyukája, Anikó kísért zongorán. Urbán Hanna fu-
volán játszott szintén Anikó kíséretében, majd anyu-
kája, Kata is bekapcsolódott és kis kórust alakítva 
kétszólamú karácsonyi dalokat adtak elő. Köszönjük 
a fáradozásukat és jövőre is szeretettel várjuk őket.

Budai Józsefné Erzsi óvó néni

 Fal usi és egyben nyugdíjas karácsonyváró ünnepFal usi és egyben nyugdíjas karácsonyváró ünnep 

Az adventi időszakban a korábbi évekhez hasonló-
an 2023-ban is megrendezésre került Erdőkürtön a 
már hagyományosnak tekinthető karácsonyi vásár. A 
rendezvény helyszínét a Mikszáth Kálmán Közösségi 
Színtér és Könyvtár nagytermében alakították ki. A 
színpadon a kisebbek és a legkisebbek számára biztosí-
tottak színes és tartalmas időtöltést a szervezők, ügyel-
ve arra, hogy az előre kikészített vendégváró falatok és 
frissítők számukra is elérhető közelségben legyenek - és 
félszemmel odasandítva úgy láttam, hogy közülük so-
kan éltek is a lehetőséggel. 

 A polgármester asszony rövid ünnepi köszöntője és a 
közös karácsonyi éneklés után kezdetét vette a jó han-
gulatú, és kissé zsúfolt karácsonyi vásár - idén is sokan 
érdeklődtek a program iránt.

A kiállítók - mint mindig - ezúttal is színvonalas, sze-
met gyönyörködtető egyveleggel készültek, portékáju-
kon látszott, hogy senki nem sajnálta az elkészítésükbe 
fektetett időt és energiát. A teljesség igénye nélkül talál-
kozhattunk a méhviasz gyertyától az agyag malacper-
selyeken, horgolt angyalkákon, fonalsapkás manókon, 
teakeverékeken, gravírozott üvegpoharakon, különbö-
ző karácsonyfa-, és ablakdíszeken, mézes puszedlin, 
répatortán és ünnepi mintás fogókesztyűkön át az óvo-

dások nagy gonddal készített apró kincseivel bezárólag 
mindennel. Nekünk, árusoknak kifejezetten gondot 
okozott megállni, hogy ne költsük el azon nyomban a 
teljes bevételt, és azt hiszem nem árulok el nagy titkot, 
ha bevallom: elköltöttük. 

Amíg az üzletek megköttettek, és ki-ki beszerezte a 
fa alól még hiányzó apróságokat, az Önkormányzat 
munkatársai kiosztották a falu gyermekeinek és nyug-
díjasainak szánt ajándékcsomagokat, így jó eséllyel az 
sem tért haza üres kézzel, aki csak nézelődni jött. 

A faluba hazaköltöző régi-új kürtiként számomra 
kifejezetten nosztalgikus, megindító élmény volt most 
már a saját gyermekeimmel készülni egy olyan ese-
ményre, amelyen legutóbb még tizenévesként vettem 
részt a saját szüleimmel és nagyszüleimmel. Bár itthon 
nagy volt a kapkodás még a vásár előestéjén is, remény-
kedem benne, hogy a mostani "piciknek" is lesz még 
lehetőségük átélni ezt a visszatekintést, és szívvel-lé-
lekkel alkotni családjukkal, még sok-sok generáción 
keresztül. Éltessük ezt a hagyományt!

Demeter Viktória
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HÉHALMI KÖZÖS ÖNKORMÁNYZATI HIVATAL 
ERDŐKÜRTI KIRENDELTSÉGE 
2176 Erdőkürt Kossuth út 51. 

Tel./fax: 32/479-179, e-mail: hivatal@erdokurt.hu 
 

FELHÍVÁS 
 

Ebösszeírás 2024. 
 
Az állatok védelméről és kíméletéről szóló 1998. évi XXVIII. törvény 42/B. § (1) bek. alapján "a tartás 
helye szerint illetékes települési, fővárosban a kerületi önkormányzat (...) három évente legalább egy 
alkalommal ebösszeírást végez." Ugyanezen törvény 42/B. § (5) bek. alapján „az eb tulajdonosa és 
tartója az ebösszeíráskor köteles a (2) bekezdés szerinti adatokat a települési, fővárosban a kerületi 
önkormányzat, illetve a fővárosi önkormányzat által közvetlenül igazgatott terület tekintetében a fővárosi 
önkormányzat rendelkezésére bocsátani.” 
 
Az ebek bejelentése az állattartó törvényben lefektetett kötelezettsége. 
 
Adatbejelentési kötelezettségének 2024. június 30. napjáig, kérjük, tegyen eleget! 
 
Adatszolgáltatási kötelezettségének eleget tehet:  

− az E-ÖNKORMÁNYZAT PORTÁL használatával (ügytípus: ebnyilvántartás) 
 ügyfélkapuval rendelkezők elektronikusan beküldhetik, 
 ügyfélkapu nélkül az adatlap kitölthető, lementhető, majd emailben megküldhető a 

hivatal@erdokurt.hu címre, 
− hagyományos, papíralapú nyomtatvány kérhető Önkormányzati Hivatalban (hivatali időben 

élhetnek ezzel a lehetőséggel). 
 
Az ebösszeírás űrlapja, a nyilvántartás adattartalma az állategészségügyről szóló 2005. évi CLXXVI. 
törvény alapján kerül összeállításra. 
Annak érdekében, hogy a nyilvántartás aktuális információkat tartalmazzon, az ebtulajdonos az eb 
összeírását követően is köteles az adatokban bekövetkező változásokat, szaporulatot, elhullást 
írásban bejelenteni. 
 
Felhívom a Tisztelt Ebtartók figyelmét, hogy az adatszolgáltatási kötelezettség elmulasztása 
állatvédelmi bírságot vonhat maga után. 
A bírság legkisebb összege az állatvédelmi bírságról szóló 244/1998. (XII. 31.) Korm. rendeletben 
foglaltak alapján 150 000 Ft, ha az ebtartó az ebösszeírás során nem jelenti be kutyáját a jegyző 
felhívására. Ezen összeg EMELKEDIK a be nem jelentett kutyák számával, esetleges korábbi 
állatvédelmi jogsértés esetén, más büntetendő tényállás esetén. 
A bírságot kiszabó határozat ellen fellebbezésnek helye nincs, azt csak bíróság előtt lehet megtámadni. 
 
Felhívom a Tisztelt Ebtartók figyelmét, hogy a kedvtelésből tartott állatok tartásáról és forgalmazásáról 
szóló 41/2010. (II. 26.) korm. rendelet 17/B. § (10) bekezdése értelmében 2013. január 1. napjától a 
négy hónaposnál idősebb eb csak transzponderrel megjelölve tartható, ezért kérem, amennyiben a 
jogszabályban meghatározott kötelezettségének még nem tett eleget, úgy szíveskedjék a 
transzponderrel nem rendelkező ebeket állatorvosnál megjelöltetni. 
 
Tisztelt Ingatlantulajdonosok! 
Kérem, hogy amennyiben nem tartanak a lakóingatlanjukon ebet, akkor nemleges 
nyilatkozatukat is küldék meg az Önkormányzati Hivatal részére. 
 
Erdőkürt, 2024. február 28. 
 

Nagyné Kaszala Katalin Kitti s. k., 
jegyző 
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EBÖSSZEÍRÁS 2024. ERDŐKÜRT EBENKÉNT KÜLÖN LAPOT KELL KITÖLTENI! 
 
 
Az ingatlan címe: 2176 Erdőkürt, ………………………………………………………………………… 
 
A nyilatkozattevő neve: ……………………………………………………………………………………. 
 

Nincs a tulajdonomban/tartásomban eb. (kérem, ebben az esetben tegyen a keretbe x jelet)  

 

Az ebtartó / eb 
tulajdonosának 
(ha eltérő, az eb 

egyéb adatainál adja 
meg!) 

neve  

lakcíme  

telefonszáma  e-mail címe  

Az eb 

ivartalanított fajtája  neme  

IGEN / NEM születési ideje 
(kora)  színe  

ivartalanítás 
időpontja hívóneve  tartási helye (ha eltér 

az ebtartó lakcímétől)  

 

törzskönyvezett 
(kérjük csatolni) IGEN / NEM mentő, vakvezető, 

terápiás IGEN / NEM 

MH, rendvédelmi, 
őrszolgálati IGEN / NEM menhelyről, ebrendé-

szettől örökbefogadott IGEN / NEM 

Az ebbe ültetett 
transzponder (chip) sorszáma  beültetés időpontja  

Az eb oltásának 
adatai 

legutolsó oltás 
időpontja  oltóanyag és gyártási 

száma  

Az állatorvos adatai 

Oltási könyv 
száma:  neve kamarai 

bélyegzője sz. 

eb oltási könyvét kiadó magánállatorvos   

transzponder 
beültetést  végző 

magánállatorvos 

  

ivartalanítást    

Az eb egyéb adatai (veszettség 
megfigyelés, veszélyes eb, stb.)  

Büntetőjogi felelősségem 
tudatában kijelentem, hogy a fenti 
adatok a valóságnak megfelelnek. 

Erdőkürt, 
  
2024. …………….. …………………………. 

         aláírás 
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BÁRMIT IS CSINÁLSZ,
     BIZTOS NET
      KELL HOZZÁ!

ERDŐKÜRT,
ITT A GIGAERŐS OTTHONI NET!

Lépj előre  
digitálisan!

telekom.hu/gigaeros
Optikai hálózaton, műszaki felmérés alapján.

NGA_AW_Alt_Opt_Sajto_210x297_2401_Erdokurt.indd   1NGA_AW_Alt_Opt_Sajto_210x297_2401_Erdokurt.indd   1 2023. 12. 08.   12:382023. 12. 08.   12:38
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Sajtbírálat, sajtversenyek

2019 nyarán szereztem Sajtbíra 
képesítést, azóta töretlen lelkese-
déssel igyekszem javítani a magyar 
sajtok minőségén, igyekszem for-
málni a magyarok ízlését a sajtok 
terén. Ugyanis a VALÓDI SAJT 
nem a „trapistánál” végződik, sőt 
még csak nem is ott kezdődik! (Az 
eredeti Trappista sajt francia ere-
detű, két hónapot érlelt, nagy erje-
dési lukas sajt). Hát nem vagyunk 
egy több évszázados sajtkultúrával 
rendelkező ország na! De mindig 
lehet hova fejlődni és érdemes is. 
Mostanra fantasztikus magyar 
sajtkészítők nőtték ki magukat ha-
zánkban is, világversenyeken meg-
állják a helyüket termékeikkel. Ér-
demes hát kóstolgatni. Ehhez adok 
egy kis támpontot, hogyan ajánlott 
vizsgálni egy sajtot, hogyan bírál-
juk mi, sajtbírák a termékeket.

Egy bírálat egy sajtversenyen, le-
gyen az Párizsban, a világ sajtfővá-
rosában, vagy Erdélyben egy eldu-
gott kis faluban, mindig szigorúan 
anonim módon történik. Sosem 
tudjuk, ki készítette a sajtot. Vi-
szont mindig be kell sorolni a ne-
vezőnek egy kategóriába. A példa 
kedvéért egy Trappista a félkemény 
kategóriába azon belül pedig az er-
jedési lukas sajtok közé tartozik. 
Így tudjuk mi, bírák belőni, hogy 
milyen sajtnak szánta az illető, és 

ehhez mérten is pontozunk. Érlelt 
sajtok esetén, fel szokták tüntetni, 
hogy mennyi ideig érlelték az adott 
terméket, ebből is sok mindenre le-
het következtetni. De most nézzük, 
hogyan is zajlik a gyakorlatban:

Öt-szempontos rendszer szerint 
vizsgáljuk a sajtokat. A legelső, 
hogy kívülről, a küllemét, a kérgét 
megnézzük. Nem lehet rajta idegen, 
rossz penész, betegség, szép egyen-
letesnek, simának, vagy lágysajt 
esetén elég rusztikusnak kell lennie. 
Meg kell felelnie a típus jellegzetes-
ségeinek. Alap elvárás, hogy egy ér-
lelt sajton ne legyen idegen bevonat. 
Például ne vákuumfóliában legyen 
érlelve, (mint a bolti „trapista” ese-
tében), ne legyen lekenve műanyag 
viasszal. A preferált kéregkezelés 
a kéregflórával érlelés, amikor sós 
vízzel, kefével van mosva a sajt. Így 
ki tud alakulni egy egyedi, az érlelő-
helységben élő baktériumok, gom-
bák alkotta védőréteg, ami a sajt ízét 
is egyedivé teszi.

A külső bírálat után megillatoz-
zuk a sajtot. A külsejét is és a belső 
sajttésztát is felvágás után. Az illa-
tában nem érezhetünk zavaró sza-
gokat. Például istállószagot, vagy 
túl sok animális jegyet. Itt jegyez-
ném meg, hogy egy kecskesajt ese-
tén elvárás, hogy lehessen érezni 
a kecske illatot, de természetesen 
nem lehet zavaróan erős. A kéreg 
esetében is tiszta, idegen szagtól 
mentes illata kell, hogy legyen. A 
Pálpusztai sajtot szerintem nem 
kell bemutatnom senkinek, az ő 
esetében elvárás, hogy igazán erős, 
karakteres illata legyen.

Ezután következik a sajttészta 
állományának vizsgálata. Ez kicsit 
összemosódik a lukazottsággal, 
aminek van egy külön értékelé-
si szempontrendszere, de ennél a 
pontnál is figyelembe kell venni. Itt 
vizsgáljuk, hogy a típusnak megfe-
lelően kemény-e, rugalmas-e, fo-
lyós-e, stb. a sajt belseje, valamint a 
színének is egyöntetűnek kell len-
nie, a kéreghez közeli részt jól meg-
különböztetve. Például egy egy-
éves Parmezán esetén kéménynek, 
mégis leheletnyit rugalmasnak kell 
lennie a sajttésztának, fehérje kris-
tályokkal tarkítva, amik ropognak 
ez ember foga alatt.

A lukazottságot a belső után 
vizsgáljuk, hogy megfelel-e a tí-
pusnak.  Két típusú szándékos 
luk lehet a sajtokban. Korábban 
már említettem őket, az egyik az 
erjedési luk, ami szabályos gömb 
alakú és fényes a fala, a másik a 
rögluk, ami szabálytalan alakú. 
Az erjedési lukat a zárt sajttésztá-
ban szén-dioxid és hidrogén gáz 
termelődése alakítja ki, ezért a 
szabályos gömbalak. A röglukat a 
gyártás közben az alvadék megfá-
zatásával érik el, mivel hűtés után 
már nem tudnak teljesen össze-
tapadni az alvadékrögök, így sza-
bálytalan hézag marad közöttük. 
Az erjedési luk van a Pannóniá-
ban, Trappistában, rögluk pedig 
az Óváriban és Lajta sajtban.



15

A Sajtkirály
Ezt a megtisztelő címet Urbán 

Tibor kapta a Hajnaltáj szerkesztő-
jétől. Nem régen a következő felve-
zetőre lettem figyelmes, hajnal öt-
kor: "Nógrád megye egy kis eldugott 
falujában él egy sajtkészítő mester, 
akinek a kék sajtja világversenyen 
második díjas helyezést ért el." No-
csak, morogtam, ki mer Nógrád 
megyében Urbán Tibin kívül vi-
lághíres sajtot készíteni. Aztán így 
folytatódott: "...itt állok Erdőkürtön 
a Tolbán manufaktúra műhelyében 
és a sajtkészítővel beszélgetek..." Na 
ez már mindjárt más! 

Tibi a megszokott közvetlen mo-
dorában elmondta, amit mi kürti-
ek tudunk, hogy ő eredetileg séf, és 
emellett kezdett a sajt iránt érdek-
lődni. Jó nehéz időszak volt amikor 
mindkettőt csinálta amíg el nem 
dőlt, hogy "sajtkirály” lesz. Meg-
tudtuk még, hogy egyre nagyobb 
igény van a minőségi sajtokra, és 
egyre több a sajtmester. Az elmúlt 
évben még csak két mester küldött 
ki a versenyre sajtot, az idén már 
öten voltak. Összetartó társaság, 
egymást segítik, nem rivalizálnak. 
Példa rá, hogy most egyikük szedte 
össze a versenyre szánt sajtokat és 
saját maga vitte ki Norvégiába. Tibi 
műhelyében a sajtkultúrázást csak ő 
végzi, a csomagoláshoz és az árusí-
táshoz alkalmaz segítséget.

Érdekelt, hogy vajon hogyan dön-
tik el a sorrendet a sajtversenyen. 
Nekünk ehhez is van szakembe-
rünk, a Bányai Dóri, aki ilyen vég-
zettséggel rendelkezik. Megkértem 
őt, hogy ossza meg velünk itt a Kür-
tölőbe a nagy titkot. De nézzük meg 
az elejét a történetnek. 

Tibi nem ér rám, így a feleségét 
Tolner Katát kértem meg, hogy me-
séljen. Dunakeszin éltek, mikor úgy 
gondolták, hogy többre képesek. 
Katának mezőgazdasági mérnöki 
diplomája van. Így jogosak voltak 
2015-ben egy Fiatal Gazda pályázat-
ra. Kata állatokat akart, Tibi sajtot. 

A pályázat feltétele az volt, hogy a 
település 1500 lakos alatti létszám-
mál rendelkezzen, és Pest megyén 
kívül legyen. Meghúzták a térké-
pen a kört, és ráböktek Erdőkürtre. 
A Polgármesteri Hivatalban olyan 
kedvesen fogadták őket, hozzáadva 
Budai Juli finom kiflijét, hogy már 
mentek is házat nézni. Így kerültek 
hajdani Turán Mari néni házába. Az 
első sajtműhelynek is itt találtak he-
lyet. Az igény a minőségi sajtra egy-
re nőtt így a Petőfi utcába költöztek 
a nagyobb műhely kedvéért. Jelenleg 
hat termelői piacon, pékségben, bol-
tokban, éttermekben árusítanak. A 
forgalom nő, így a műhely bővítése 
helyett gépeket hívnak segítségül. A 
vállalkozás adminisztrációját Kata 
végzi, amire a gyerekek mellett is 
van lehetősége. Az állatok tartása 
is az ő dolga. Vajon látják-e az em-
berek, hogy egy ilyen vállalkozás-
hoz mennyi mindenre van szük-
ség, hogy sikeres legyen. Tehetség, 
ambíció, kitartás, és munka, mun-
ka, munka, ez mind volt nekik! A 
sikertörténetnek egy fontos pillére 
az "örökbefogadott nagyszülők" a 
Budai házaspár. A földrajzi közel-
ség miatt hamar kialakult a baráti 
viszony. Az út a két ház között már 
alaposan ki volt taposva, mert a 
már említett Turán Mari nénit is ők 
gondozták. A lányok Hanna és Sári 
megszületésével még szorosabb és 
mindenki számára boldogító közös 
élet alakult ki. Szép követendő példa 
az egymást segítő együttélésre.

Külkey Eszter

A legvégén pedig jön a kóstolás, 
az íz vizsgálata. Egy pontozási táb-
lán ezt nézzük a legnagyobb súlyo-
zással. Ez a pontok 60%-át teszi ki, 
a többi szempont csupán 10-10%-ot 
nyom a latban. Az íznél szintén fon-
tos szempont a sajt típusa, például 
egy francia Comté sajt számunk-
ra mindig sótlan lesz, de ez ennél 
a sajtnál elvárás. Az íz az illattal 
együtt képezi az aromát, ami a sajt 
fő élvezeti értékét adja. A keserű, túl 
savanyú íz egyik sajtnál sem elvá-
rás, így ezek konkrét hibák. Hiba le-
het még a túlzott sóhasználat, vagy 
a sótlanság, a túl intenzív, vagy az 
üres íz, valamint, ha úgy érezzük 
mintha az állatot magát rágnánk. 
Egy kecske vagy juhsajt esetén vi-
szont elvárás, hogy érezhető legyen, 
milyen állat tejéről van szó, de itt 
sem lehet zavaró mértékű.

Az öt szempont után írunk a ne-
vezőnek egy összegzést, melyben ki-
fejtjük a tapasztaltakat, jót is, rosz-
szat is egyaránt és igyekszünk egy 
magasabb minőség felé terelni, hogy 
a magyar termelőknél, piacokon ne 
lehessen már belefutni ezer lukkal 
tűzdelt, foltos, beteg, keserű sajtok-
ba. És buzgón keressük a magyar 
termelőket, mert itthon is remek 
sajtokat kóstolhatunk. Amik vá-
sárlásánál sokat segítenek, azok az 
ország sajtversenyein szerzett mi-
nősítések. Idén is várunk mindenkit 
szeretettel a IV. Nógrád és Heves 
vármegyei Sajtnapon, a sajtimá-
dók napján, május 26-án Pásztón a 
Varázsvölgyben, ahol minden ver-
senyre benevezett sajtot meg lehet 
majd kóstolni, és lehet gyakorolni a 
most megszerzett tudást.

Bányainé Dóri
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Örömhírek

anyakönyvi hírek

Lukács Antal és Lukácsné Zimonyi  
Fanni fia, Lóránd (2023. november 24.)

Talán meghökkentő és nehezen elképzelhető pá-
rosítás – de nem megvalósíthatatlan a két fiatal te-
hetségnek: Havjár Bernát Sámuelnek és Jakabovits 
Jonatánnak.

Samu nem ismeretlen az erdőkürtiek számára, hi-
szen erdőkürti gyökerekkel rendelkezik. A zeneszerető 
közönség hallhatta is már őt egyszer Erdőkürtön mu-
zsikálni a zene világnapja alkalmából. Mivel jelenleg a 
németországi Essenben tanul, a Folkwang Művészeti 
Egyetemen, 2023 októberében nélkülöznünk kellett. 
Már akkor megígérte, hogy idén – másodmagával – 
koncerttel kárpótol minket. 

Jonatán barátja révén került Erdőkürtre, ő a salz-
burgi Mozarteum hallgatója. Hangszere a klasszikus 
gitár. Samuval közösen álmodtak meg egy koncert-
sorozatot.

A koncertnek Budapesten és Tatán kívül Erdőkürtön 
lehetettünk részesei. Másfél órán keresztül pisszenés 
nélkül hallgatta a közönség. Gitáron Franz Cibulka és 
Stummer Márton műveiből hallhattunk egy csokorra 
valót, a harmonikán pedig többek között Scarlatti és 
Scriabin, Ravel és Gow művei szólaltak meg. A nehe-
zebben érthető kortárs zene után átadhatta magát a kö-
zönség Vivaldi concertójának, melyet együtt adott elő a 
két fiatal – a barokk korban elképzelhetetlen hangszere-
ken, de megtévesztően barokkos hangulatban.

Kedves Samu és Jonatán! Visszavárunk Benneteket.

Kenyeres Anikó

Barokk muzsika  
harmonikán és gitáron?

Drobnyák Árpád és Szabó Rubina  
Tünde fia, Tege Árpád  (2023. december 25.)

elhunytak:

Katona Mihály  
1931. 10. 31. – 2023. 12. 21.

Szervánszky Józsefné, született Vízi Anna   
1946. 04. 29. – 2024. 01. 13. 

Proksza Jánosné, született Mokos Magdolna   
1956. 08. 31. – 2024. 02. 01. 
„Nem ezt akartam, nem így akartam,
szerettem volna még élni,
de a halál könyörtelen volt, el kellett menni.
Ha emlegettek köztetek leszek,
de fáj, ha látom könnyetek.
Ha rólam szóltok, mosolyogjatok, 
emlékem így áldás lesz rajtatok.” 

Tóthné Proksza Zsuzsanna  
1961. 02. 17. – 2024. 03. 03. 

Kovács Rozália  
1940. 09. 30. – 2024. 03. 03.

Fotó: STY
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Tóthné Proksza Zsuzsanna 1961. február 17-én 
született, Gödöllőn. Az alapfokú oktatást az Er-
dőkürti Általános Iskolában kezdte, majd a váci 
Közgazdasági Szakközépiskolában folytatta ta-
nulmányait. Először a helyi Termelőszövetkezet 
irodájában dolgozott, később a Ganz Villamossá-
gi Műveknél helyezkedett el. 1985-ben házasságot 
kötött Tóth Jánossal, akivel Erdőkürtön teleped-
tek le. János fiuk 1990-ben született, akit nagy sze-
retetben neveltek és mindig büszkén emlegetett. A 
GYES letelte után egy évig a Budapest Bank gö-
döllői fiókjában, majd 1994-től egészen nyugdíjba 
vonulásáig pénzügyi ügyintézőként az Erdőkürti 
Polgármesteri Hivatalban dolgozott. 

A falu volt a szíve és az élete, sokszor késő éj-
szakáig égett a lámpa az irodájában, de előfordult, 
hogy hétvégén is bement elvégezni teendőit. Ügy-
intézői munkáját, szakmai tudását és alaposságát 
nemcsak helyi kollégái, de más települések ügyin-
tézői is elismerték. Gyakran keresték telefonon a 
megye másik végéből is, hogy segítséget kérjenek 
Tőle. Nyugdíjba vonulása előtt nem sokkal derült 
ki betegsége, azonban amint egy kicsit megerő-
södött újból dolgozni kezdett. Először otthonról, 
férje segítségével, majd kötelességtudata és a tele-
pülésért érzett elkötelezettsége vezérelte, hogy be-
tegágyából felkelve bejöjjön a munkahelyére.

A fárasztó irodai munka után kikapcsolódás-
ként esténként nagy sétákat tettek férjével a falu-
ban, azonban a közösségért érzett elhivatottsága 
ekkor sem hagyta nyugodni: kiégett lámpatest, 
korhadt és veszélyes faág, azonnal jelezte a prob-
lémát, hogy tudjunk intézkedni. A szellemi mun-
ka után felüdülés volt számára a kertészkedés. 
Amennyire fáradhatatlanul végezte munkáját, 
ugyanolyan alapossággal és szeretettel gondozta 
veteményes- és virágoskertjét. 

Azonban nem csak a munka volt az élete. Min-
dennapos teendői mellett aktívan részt vett a he-
lyi közösségi életben is. Az evangélikus közösség 
tagjaként férjével rendszeresen járt istentisztele-
tekre, valamint presbiterként tagja volt a Számláló 
Bizottságnak. Nővérével minden év utolsó hónap-
jában takarították a templomot, még az elmúlt év 
decemberében is megcsináltatta a csokrokat és fel-

ment szeretett templomába. Vallásossága szerény 
volt, hitét csendben gyakorolta. Helye üresen ma-
radt a templomban, de az evangélikus közösség 
szívében örökre ott él.

Tagja volt a helyi civilszervezeteknek. Az Erdő-
kürti Polgárőrség alapító tagjaként amíg egészségi 
állapota engedte rendszeresen járt polgárőrszolgá-
latba, támogatásokat gyűjtött az egyesület részére, 
vezette a jegyzőkönyveket. A Faluvédő, Szépítő 
és Fejlesztő Egyesület tagjaként szervezője és ak-
tív résztvevője volt a falutakarítási megmozdulá-
soknak, segített a virágágyások gondozásában és 
parkosításban, padokat festett vagy facsemetéket 
ültetett. A Művelődési Kör tagjaként segített a 
népviseleti ruházat, használati tárgyak és bútor-
zat gyűjtésében, jelen volt az egyesület által sze-
revezett összejöveteleken. Hihetetlen energiával, 
kötelességtudattal és akarattal rendelkezett.

Mély szomorúsággal tölt el, hogy olyan ember 
távozott közülünk, akinek a település példaké-
peként és mozgatórugójaként még nagyon sok 
feladata lehetett volna. Egy szeretett hozzátarto-
zó, barát elvesztése nagyon fájdalmas tud lenni. 
Szívemet és lelkemet végtelen szomorúság tölti el, 
hiszen nem csak egy erdőkürti lakost, a közösségi 
élet motorját, de egy jó barátot és kollégát veszítet-
tünk el. Hiánya hatalmas űrt hagy a lelkünkben.

Főhajtás
Erdőkürt Község Önkormányzata tisztelettel bú-
csúzik Tóthné Proksza Zsuzsannától. Részvétün-
ket és együttérzésünket ezúton fejezzük ki a gyá-
szoló családnak, barátoknak és mindazoknak, akik 
szerették és tisztelték.
Életünk egy darabja távozott Vele. Isten veled!

Az önkormányzat és a faluközösség nevében
Szebenszkiné Palik Katalin

polgármester

Tóthné Proksza Zsuzsanna emlékére.

„Elmentem tőletek, 
nem tudtam búcsúzni.
Nem volt időm arra, 
el kellett indulni.

Szívetekben hagyom 
emlékem örökre.
Ha látni akartok,
nézzetek az égre.”

A legnehezebb része valaki elvesztésének nem az, hogy búcsút kell monda-
nunk, hanem az, hogy meg kel tanulnunk Nélküle élni. Mindig megpróbálni 
betölteni azt a kis rést, melyet a szívünkben hagyott, amikor elment. Azután. 
Utána. Minden nehezebb és üresebb lett.



18

Szervánszky Józsefné búcsúztatója

Szervánszky Józsefné Vízi Anna testvérünk, Er-
dőkürt község volt polgármesterasszonya, földi 
életének 77. esztendejében költözött át a Mennyei 
Atyához az Örök Hazába.

Nem ide született, és nem is itteni lakosként ment 
el közülünk, ám életének egy jelentős szakaszát 
élte le itt férjével és leányával együtt. Betelepültek, 
és beilleszkedtek. Az olvasmányban (Péld 31,10-
31) hallott derék asszony módjára segítette férjét 
a családfenntartó cipészkedésben. Amikor aztán 
újra szabadon lehetett községi vezetőket választa-
ni, ő lett Erdőkürt első polgármesterasszonya. A 
helybeliek úgy döntöttek, hogy bár jövevény, még-
is ő legyen a vezetőjük. Nyilván azért, mert az „erő 
érzete” vette körül, „bölcsen” beszélt, és mindenki 
láthatta, hogy érdemes egész szívvel rá hagyatkoz-
ni, mert nem járunk vele rosszul – az olvasmány 
gondolatát idézve. Egy ilyen döntéshez azonban 
mindenki bölcsessége kell.

De mi is a bölcsesség? Nem a tanultság, egyálta-
lán nem. A bölcsesség nem tanulható meg úgy, 
mint egy számtani képlet, egy szép vers, egy tör-
ténelmi évszám. A bölcsesség csakis a folyama-
tos megfigyeléssel, és a tapasztaltak egyéni és kö-
zösségi kiértékelésével érhető el és tartható meg. 
Hallottuk: „férjét a kapuknál igen nagyra tartják, 
hogyha tanácsban ül az ország véneivel”. A fér-
jét tartják nagyra, aki azonban ráhagyatkozhat 

a feleségére, mert az „szemmel tartja háza né-
pének munkáját”. Tehát megnézem: mire lenne 
szükség, mi az összes várható következmény, és 
ezek alapján döntök a teendőimről. Ebben tehát 
nagyon fontos az, hogy egy egy feladat hogyan 
oldható meg úgy, hogy erkölcsileg és anyagilag 
egyaránt, az a legkisebb kellemetlenséggel a leg-
nagyobb jót hozza meg. Egy család, falu, város, 
ország esetében is ez az igazi, a keresztény elvek 
szerinti közösségi cselekvés, más szóval: politika.

Elhunyt testvérünk a maga bölcsességével tudta, 
hogy – egy visszaemlékezőtől idézem – „iskola 
nélkül meghal a falu”: ezért is volt ez az egyik 
szívügye. Elsősorban bölcsesség, belátóképesség 
kell ahhoz, hogy felismerhessük a tárgyi tudás 
megtartó erejének jelentőségét. Ez a tudás azon-
ban, önmagában, elbizakodottá tesz minket, 
mert azt a hamis képet erősíti bennem, hogy én, 
merthogy én tudom, amit tudok: mindenre ké-
pes is vagyok. Ez azonban eltávolít bennünket a 
jó értelemben vett alázattól, ami ahhoz kell, hogy 
felismerjem a valós helyem és szerepem: min-
denképpen Isten alatt, ám az emberek között eb-
ben vagy abban hol fentebb, hol ugyanott, vagy 
éppen lentebb; tudásunk és képességeink szerint.

Anna testvérünk jól mérte fel ezeket, amit legin-
kább az igazol, hogy másodjára is megválasztot-
ták polgármesterré. A 8 év alatt több nagy, való-
ban korszakalkotó feladatot is végig kellett vinnie. 
Első volt az új és önálló önkormányzat megszerve-
zése, aztán jött például a házi gondozás létrehozá-
sa is. Hallottuk: a derék asszony „kiterjeszti kezét 
az elnyomott fölé, a szűkölködőnek meg a karját 
nyújtja”. Megvalósult a telefon- és gázhálózat ki-
építése is. És olvastuk az imént: a gondos gazdasz-
szony előre gondol a télre is.

Az ő idejében készült az emlékmű is a két világ-
háborúban elhunyt erdőkürtiek emlékére. A múlt 
értékeinek ilyen megőrzése is jézusi, evangéliumi 
gondolat, és ezért nekünk, keresztényeknek fela-
dat is. Máté evangéliumában olvassuk: „Minden 



19

írástudó, aki jártas a mennyek országának taní-
tásában, hasonlít a házigazdához, aki kincseiből 
újat és régit hoz elő” (13,52). Tehát a régi is kincs 
lehet: ezért is helyes, ha a község megőrzi majd 
Anna emlékezetét.

Anna testvérünknek azonban új útra kellet 
lépnie: életének következő fő feladata már fér-
je ápolása lett. Majd úgy alakultak körülötte az 
események, hogy földi létének utolsó idejét más 
településen töltötte el. Végül idén január 13.-án 
a Jóisten hívására kilépett ebből a földi világból, 
itt hagyva mindent, még a saját testét is. Ezért 
nekünk most szembe kell néznünk azzal: az ed-
dig megszokott módokon immár nem tudunk 
kapcsolatba lépni vele.

Ám most időt, erőt és pénzt szánva rá, mégis el-
jöttünk ide: és nem a hétköznapi öltözékünket 
viseljük; és virágokat hoztunk; és szertartásos 
formában, együtt temetjük el Anna testvérünk 
haló porait. Ennek az egésznek viszont csak-
is akkor van értelme, ha valóban hisszük, hogy 
Anna testvérünk, ha nem is az eddig megszokott 
módokon, de lát és hall is minket. Tehát annak 
a belső, bennünk élő meggyőződésünknek adjuk 
most egyértelmű külső jeleit, hogy mi mindany-
nyian hiszünk a Túlvilágban, az örök életben.

Ezt bizonyítjuk be akkor is, amikor egy minket 
megrázó esetről értesülve elsőként az szalad ki 
a szánkon, hogy: „Jaj, Istenem!”, „Uram, Terem-
tőm!”, „Jézus, Mária!” Ilyenkor önkéntelenül for-
dulunk az Égiekhez még akkor is, ha egyébként 
nem igazán szoktunk foglalkozni Velük. Hi-
szünk tehát Istenben, az örök életben, és abban 
is, hogy egy ilyen helyzetet csak a Mennyei Atya 
segítségével, és a már a Mennybe jutottak támo-
gatásával tudunk lelkileg elviselni és túlélni.

Éppen ezért igazában nem is Anna testvérünk-
től kell búcsút vennünk, és ő sem búcsúzik el tő-
lünk; még ha ezt így is szoktuk mondani. Való-
jában azoktól a módoktól búcsúzunk, amelyeken 

keresztül mindeddig a vele való kapcsolatunkat 
megéltük. Ennek elfogadása, és az új módok ki-
alakítása nehéz út, és időbe telik, ezért tudato-
san kell foglalkoznom ezzel. Ebben a keresztényi 
értelemben búcsúzik most tőle leánya, Anna; 
unokái: Mihály és Megyer; testvérei családjai: 
Piroska, Ágota, Katalin, Zoltán, Kata, István, 
Mária, Mária, Tamás, Adrienn; unokatestvérei: 
Péter és Mária; a Polgármesteri Hivatalban volt 
munkatársai; a pálos nővérek; barátai: a Jakus, 
Lipovszky és Boda család; a szomszédos Nánai, 
Széll és Horváth család, és mindenki, aki ismerte 
és szerette őt.

Az új kapcsolati mód kialakításához kell azon-
ban az is, hogy tudjam megköszönni a Jóistennek 
az édesanyát, nagymamát, rokont, polgármeste-
rasszonyt, barátot, szomszédot, ismerőst, és azt 
az időt, amelyben egymás közelében lehettünk. 
Bocsánatot is kell kérnem Annától mindazért, 
amivel akarva-akaratlan én bántottam meg őt. 
Bocsássuk meg neki mi magunk is mindazt, ami 
számunkra rosszat esetleg emberi gyengeségből 
nekünk okozott. Ha mindezt őszintén tesszük 
meg, és elegendő időt is szánunk rá, talán több-
ször is, akkor a bensőnkben meg fogjuk érezni a 
rajtunk kívülről érkező, de mégis csak belül hall-
ható választ. És akkor már elértünk ahhoz az új 
módhoz, amelyen kapcsolatban lehetünk vele.

Jézus, az Isten fia könnyekre fakadt Lázár sírjánál 
(Jn 11,35), ámde ő az, ahogy hallottuk, aki képes 
elcsendesíteni lelkünk viharait is (Mt 8,23-27). 
Ne szégyelljük tehát a gyász könnyeit, de közben 
kérjük Anna testvérünk számára a Jóistentől bű-
neinek megbocsátását, és az örök boldogságot; 
magunknak pedig lelki viharunk elcsendesítését: 
a vigasztalódás, az elfogadás, és a továbblépés ke-
gyelmét. Amen.

Nagy Géza Balázs
akolitus, segédpüspöki titkár
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Húsvéti istentiszteleti rend

evangélikus templom katolikus templom

nagycsütörtök
március 28.

18.00 18.00

nagypéntek
március 29. 8.45

15 óra
(14.15-től keresztúti  

ájtatosság)

nagyszombat
március 30.

–
19.00  

feltámadási vigília- 
szertartás

húsvétvasárnap
március 31.

9.00 11.00

húsvéthétfő
április 1.

8.45 11.00

Gyónási lehetőség: nagyszerdán (március 27-én) 16.00 órától a katolikus templomban

Áldott és szép  
húsvéti ünnepeket!

Požehnané a krásne  
veľkonočné sviatky!


